

文明花开 幸福路小学



随着天气渐暖,为使学生能够迅速进入新学期学习和生活状态,二七区幸福路小学开展了“我有好习惯,我要长大”养成教育活动。

学校利用国旗下讲话、学校宣传栏、文化墙、校园广播等途径,开展以说文明语、行文明事、做文明人、树文明风等常规养成教育活动,从学生卫生习惯、礼仪习惯、上课习惯、大集合出行习惯等方面进行教育,增强学生角色意识,找回好习惯,让孩子们知道好的一言一行都是学习文化,细节都是文明体现,纪律皆是进

步的小天窗。孩子们积极参与活动,以健康向上、懂事阳光的自己,以良好的状态投入到新学期学习中去。此活动,避免了孩子们出现上课犯困、厌学等“开学综合征”。

活动中,学校还成立了“文明小雷锋义务监督队”,每年级都有“文明义务小雷锋”监督员,大集合有“文明义务小雷锋”在楼梯、校园设岗引领学生安全活动、安全上下楼。

多彩“幸福教育”迎春早。文明花开,幸福已有灿烂春天。

郑州晚报记者 王菁
通讯员 魏军楼 文/图

淮河东路小学 全校特色作业展览七部曲



随着各个院校陆续开学,二七区淮河东路小学的教室里人来人往、热闹非凡,这里正在举行全校特色寒假作业展览。

为了让孩子们过一个充实、快乐有意义的寒假,放假前学校对假期作业进行改革,废除机械抄写的作业,针对各年级学生特点,为孩子们精心准备了多彩寒假作业七部曲,内容包括新年“微心愿”、公民素养、学习能力、运动、才艺等,学生根据自身实际情况,自行选择

完成,受到了学生和家长的欢迎。

多彩寒假一部曲——新年“微心愿”,一张张表格,一个个小心愿呈现在教师和学生面前,架起了一道道心与心沟通的桥梁,开启了新年圆梦之旅。

多彩寒假二部曲——公民素养,一张张画,一幅幅作品,建鸟巢、扫积雪,为节日值班警察送开水,为养老院献爱心,一件件,一幕幕,展示了淮东多彩教育的累累硕果。

多彩寒假三部曲——学习能力,一篇篇数学日记,一份份读书感悟,一张张成语小报、汉字英雄手抄小报,增强了学生自主学习的能力,培养了学生的学习兴趣,体现了学生的综合实践能力。

运动健康、才艺表现、生活技能、安全意识,不仅锻炼了身体,强健了体魄,还锻炼了学生的意志,增强了自我保护能力。

郑州晚报记者 王菁
通讯员 牛玉婷
杨秋英 文/图

建新街小学 举办经典诗词吟对大赛



新学期伊始,二七区建新街小学积极组织学生进行“经典诗词吟对大赛”少先队主题活动。此活动的开展不仅有效检验了各班学生前期诵读的成果,更为新学期全校师生继续开展“诵读经典古诗词”的活动开启了精彩篇章!

积极探索丰富的“行知教育”内涵新途径,努力实现“为了每一个学生的发展,为了每一个教师的成长,为了每一个家庭的幸福”办学愿景的建新街

小学,利用“新阅读”课程、晨诵午读及节假日等机会,积极引领学生有计划地开展经典诵读活动。寒假初,每个班级根据自身情况有计划地开展“诵读经典古诗词”活动,达到了平均一年级10首、二年级15首、三年级20首、四年级30首、五年级40首、六年级50首的古诗词背诵篇目。

为了培养学生的团队协作能力和集体荣誉感,检验学生的诵读成果,进一步激发学生诵读经典古诗词的兴趣,各班经过选拔竞赛,组建了自己的代表队来参加学校的“经典诗词吟对大赛”活动。各代表队学生积极参与其中,充分调动自己和团队的智慧,充满自信、兴致盎然地吟对着,“万紫千红总是春的上句是”“等闲识得东风面!”……大家在团结协作中不断为自己的班级赢得积分。

郑州晚报记者 王菁
通讯员 徐淑敏 文/图

政通路小学 引导学生签约诚信 绽放“个需”作业精彩



二七区政通路小学近日以“签约诚信 绽放个需精彩”为主题进行了寒假“个需”作业的展评。

学校为了学生终身发展所需,在创新日常作业模式的基础上,制定了假期“个需”作业,内容包括:学习篇、

社会实践篇、科学篇、时事篇、体艺篇等。例如:对你一学期的数学知识进行一次梳理,把知识点图文结合提炼出来,制作成一张手抄报。帮家长做家务、小发明、小制作。自己动手或者跟爸爸、妈妈合作,对身边的废物进行再利用,制成小作品。选择适合自己的书籍进行阅读,写出读后感,进行硬笔练习等。

作为校本课程的一部分,实施学生自我管理,在提升学生能力的同时,还培养了学生的诚信意识、责任意识以及持之以恒的精神。

郑州晚报记者 王菁
通讯员 郭淑红 文/图

郑州82中:争做美德好少年

近日,82中学举行“争做美德好少年誓师大会”,为新学期同学们传承美德,争做美德好少年打下良好基础。

82中学团委及学生会代表向全体同学发出“争做美德好少年手拉手活动倡议”,号召全体学生积极行动起来,学习道德模范,争做美德好少年,共建文明校园。围绕“厉行节约,反对浪费”这一主题,倡议同学们从现在做起,从节约用水、用电、用纸等点滴做起,希望同学们把传承美德、勤俭节约的行为逐渐养成“举手之劳”的习惯。82中学团委还通过宣传画、黑板报等方式向同学们宣传各种节约小窍门。

会后,各班级组织开展“传承美德

争做美德好少年”主题班会活动,通过讲节约故事、制作节约储蓄卡、学做“方便垃圾盒”等活动的展开,引导学生注意日常实际行为的点滴。有的同学还展示废物再利用的袜子布偶和自制饮料笔筒,创意和实用让学生学有榜样、行有楷模。 郑州晚报记者 王菁

